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Varsó felé
közelednek n szövetségesek seregei 
Varsó elő várai kemény ostrom alatt 
állanak, legnagyobb része pedig már 
a mieink kezében van.

Dicső, szép napok. Lemberg és 
Krasznik elfoglalása után nem pihent 
rneg a szövetséges hadsereg, hanem 
üldözte tovább a megv.ert orosz hada­
kat, mely futó nyúl módjára szaladt 
vissza abba az állásba, hol biztonságot 
és megállást remélt találni. Csak Re­
mélt, de nem talált. Hadseregünk 
mindenütt oftermeft, nem engedte meg­
állni az oroszokat, arcvonalukat min­
denütt áttörte és most Oroszország 
belseje felé kergeti a megtépázott, szét­
vert orosz császári hadakat.

Az elmúlt hét eseményei büszke 
ötömmel töltik el a kettős monarchia 
és Németország lakóit. Örülhetünk, 
boldogok is lehetünk, mert, amit a 
szövetséges hadsereg müveit egy hét 
alatt, azt még egy hadsereg sem tette 
meg a világtörténelemben. Győz min­
denfelé, veri az ellenséget keleten, dé- ; 
len, nyugaton és északon. Ellenségeink 
Pedig szidják egymást, minden veresé- i 
gük után feljajdulnak és győzelmeinket 
annak tudják be, hogy nincs elég mu­
níciójuk, pedig az egész világ nekik 
szállítja az ágyul és a lőszert.

Ellenségeinknek mindenük van bő­
vében, csak egy nincs meg: lelkesedé- j
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suk és ügy ük igazságosságában való 
rendíthetetlen meggyőződésük. E kettő 
nélkül pedig nem ér semmit a sok 
ágyú, nem ér semmit a sok katona. 
Mig a mi katonáinkat áthatja a haza- 
sze ;etet és tudják, hogy igazságos 
ügyért, hazájuk fenmaradásáért harcol­
nak ; addig az orosz katona parancs­
szóra, minden lelkesedés nélkül, megy 
a harcba, csak azt tudja, hogy em­
bertársait meg kell ölnie, de hogy 
miért, arról fogalma nincs.

A szövetségesek nagy erkölcsi ereje 
hozza meg napról-napra a nagy győ- 

; zelmeket. Ez tette lehetővé, hogy Ga­
licia területéről kivertük az oroszokat, 
ez tette lehetővé, hogy hadaink már 
Varsó alatt állanak.

Varsó most az érdeklődés közép­
pontja. Varsóról beszél az egész világ.

Az angolok és franciák azt taná­
csolják az orosznak, hogy Varsót fel 
kell adni, hiszen egy várossal főbb 
vagy kevesebb, az nem számit. Az 
oroszok egyik nap azt hi résztél ik, hogy 
Varsót nem védik, a másik nap pedig 
azt, hogy a vár bevehetetlen. Aliiig a 
hires entente igy polemizál az újságok­
ban, a szövetségesek legnagyobb vezére 
Hitidenburg csak mosolyog és el van 
készülve arra, hogy hamarosan meg­
adja a választ arra : he lehet-e Varsót I 
venni és elkell-e futni Varsóból az I 
orosznak ?

Amikor Hindcnburg megkezdte ha­
talmas offenziváját, tisztában voltunk j

I azzal, hogy Varsó nem sokáig lesz az 
I oroszoké. Amit Hindcnburg elhatároz, 
! a73, vc‘8re 's hajtja. Ha ő támad, akkor 
I győz is. Milyen nagy volt az öröm a 

magyar, osztrák és német földön arra 
i a h,rre : Hindcnburg jön I És Hinden- 

burg jött is. Megindult hatalmas hadá­
val, minden nap megverte kétszer- 
há rom szór az oroszt és most Varsó 

; alatt áll.

Varsó nem bir Hindenburgnak el- 
lentállui. Tudja ezt az orosz, a francia, 
az angol is. Ezért hirdetik, hogy Varsó 
eleste nem jelent semmit, pedig a szi­
vük sir titokban, hogy Varsót a szö­
vetségesek elfoglalják. Hiába próbálják 
magukat ellenségeink azzal vigasztalni,

! hogy Varsó eleste után az orosz had- 
! sereg még nincs leverve, pedig ők 

épen olyan jól tudják azt, amit mi, 
j hogy Varsó elfoglalása után az orosz 

hadseregről, mint olyanról, többé szó 
sem lehet. Varsó bevétele után Orosz- 
szág tragédiája he van fejezve, a há­
ború sorsa el van döntve.

Amig ellenségeink azon vitatkoznak, 
hogy hát mi is legyen Varsóval és 
hogyan lehetne az oroszoknak elfo­
gyott munícióját pótolni, az alatt a 
szövetséges hadsereg északról, nyugat­
ról és délről tör előre Varsó felé. 
Megy előre nemes lelkesedéssel, el­
szántsággal, mert tudja azt, hogy 
Varsó birtoka mit jelent nekünk. Je­
lenti először az orosz hadsereg leve­
rését és jelenti másodszor és har-

A jövő század háború ja...
(I himoreszk)

III. A háború kitörése.
Az anyósok eldorádójábán vig élei folyik... 

A külföldi páros életű egyének megszabadulva 
az anyós-mártiroktól, kárörvendve tekintettek át 
az anyósgyüjtű központi hatalmakra, lesvén 
azok romlását. Meri — miként ők gondolták, 
— ott fűszál sem terem többé, ahová az anyós 
beteszi lábacskáit! Hát ott mi történhetik, ahol 
az anyósok milliónyi tömege vagyon ? I Milyen 
nemű és mennyi rombolást vihet véghez a j 
központi országokban ? Végre is eléggé elgyön- 
gültnek hitték a központi hatalmakat arra, 
hogy végleg elsöpörjék a föld sziliéről. Tehát 
megüzenték a háborút a központi hatalmak- j 
nak : IX. Miklós muszka ; XV. Edvárd angol 
királyok és Gimplis ur a francia köztársaság 1 
elnöke. De a központi hatalmak is résen vol- j

tak I Az összes anyósokat nemzetiség szerint 
különválasztva vitték a hadat üzenő országok 
határára. A támadás alkalmával minden vő 
hallván „gyöngéd lelkületű és nemes szivii“ 
anyósa becses hangját és azok „aranyos“ aj­
kairól a vők még becsesebb nevének említé­
sét, amely hangok megreszkedtették még az 
eget is ; — f cg vert eldobva, ágyút, muníciót 
elhagyva, — r.ieitek nagyon becses életjük meg­
mentése céljából haza futni. A mártiromsagot 
ennyi ideig békességben (?) tűrő anyósok, 
utánuk! A vért szomjazó vők otthon szelíd 
bárányokká váltak az anyósok bölcs vezetése 
mellett! Az egész világ vője és vő-jelöltje 
esküvel fogadá, hogy többé fegyvert nem fog 
embertársára I beköszöntött az áldott világ-béke ! 

"És ezt a nagy áldást mind-mind a szelíd lelkű, 
békességet szerető anyósoknak köszönheted óh 
romlott világ! É> le! a 20-ik század kaján 
lelkű vője, ki oly sokszor vetted méltatlanul

ajkaidra a tiszteletreméltó anyósok áldott (?) 
nevét, borulj le az ő nagyságuk előtt ! ! ! Ki 
hitte volna, hogy a világ az anyósok által jut 
az áldott — békességhez ? ? ? Ha, ha, ha, ha !!! 
Ezt a háborút tehát ismét a központi hatalmak 
nyerték meg.

IV. Befejezés.
A fentiekért minden felelősséget magam­

ról elhárítok; ennek kispekulálása nem az én 
müvem, hanem a fent név nélkül említett 
stratéga barátunké. Tehát legszeretetreméltóbb 
kétíves anyósi karok és rendek, valahogy ne 
méltóztassanak engem gyanúba venni, annál is 
inkább ne, mivel vői becsületemre jelentem ki, 
hogy nálamnál nagyobb tisztelettel (?) senki 
sem adózhat a nagyrabecsült anyósi karnak, — 
kivált, ha mentői messzebb vannak tőlem.

Hütter Adolf.
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madszor a béke közeledéséi. Orosz 
ország katonai hatalmának bukásával 
elbuknak szövetségesei is; a kalmái 
angol, a balek francia és a hitszegő 
olasz keserű könnyeket fognak még 
ontani azért, amiért a központi hatal­
makat habomba kergették.

Bizzunk és reméljünk, Varsó el­
este nincs már messze és ezzel nincs 
messze, hogy beteljesüljön a legfőbb 
óhajunk : az áldásos béke.

Piacunk,
Régi nóta . . Talán már unalmasnak

is találod jámbor olvasó c rovatunkat, mely­
ben minden héten síkra szállunk a piaci 
drágaság ellen ? Bizony elég unalmas is min­
den héten arról olvasni, hogy milyen nagy 
a drágaság Kunszenlmárloiiban és még unaI 
inasabb minden héten arról irui, hogy a 
drágaság nem akar megszűnni, sót ellenke­
zőleg, az árak mindig feljebb emelkednek. 
De mi már úgy vagyunk a piaccal, mini a 
tanító a nádpálcával. Kénytelenek vagyunk 
róla minden héten Írni, mint ahogy a tanító 
is kénytelen gyakran a nádpálcát a kezében 
tartani. De inig a nádpálcának meg van „ 
hatása, a gyerekek csendben hallgatják a 
tanító előadását, addig a mi cikkeinknek ed­
dig nem volt semmi hatása : az árán nem 
estek és a hatóság sem állapította meg ren­
di letileg az árakat.

Azonban mi nem csüggedünk. Folytat­
juk megkezdett akciónkat és nem nyugszunk 
addig, inig célunkat el nem érjük. Köteles­
ségünk ezt megtenni, mert ezt kívánja a 
közérdek.

Legutóbb azt fejtegettük, hogy a termelőt 
össze kell hozni a fogyasztóval. Ha ezt el­
érjük, úgy vége lesz a nagy drag iságnak. 
Mert tudnivaló dolog, hogy a kofák fellépése 
drágítja meg az egyes cikkeket, akik olcsó 
áron egy summában megveszik a termelő 
összes áruit, melyeket aztán remdrágán ad­
nak tovább a fogyasztónak. Ezért sürgettük 
eddig és sürgetjük most is hogy a piaci 
árakat rendeletileg kell ínegallapiiani, mert 
műig az árak hatóságilag megállapítva nem 
lesznek, addig a termelő nem kerül ös</c a 
fogyasztóval, hanem csak a kofával és így 
az élelmiszerek árai nem fognak esni

Ali igazán nem tudjuk belátni azt, hogy 
bűért ne lehetne Kimszentmárlonbaii is ha 
tósági lag megszabni a piaci árakat ? Hiszen 
nem szégyen az. Ha Budapest, Szeged, 
Nagyvárad és nagyon sok város megtudta 
i/t tenni es ezekben a városokban senki 
sem pirul és szégyvnkedik az ármegállapítás 
miatt, akkor miért pirulj mk és szégyenkez- 
zünk mi, ha megállapítjuk a rendes arakat?

Naj) t< vedéi azt hinni, hogy az. ár­
megállapítással a termelő vészit. Dehogy 
Vészit. Ha az arakat redeletileg megállapítják,

I termelő nem adja olcsóbban áruit, mint 
">'»st. Csak a közvetítő : a kofa esik el és a 
0 LVasztó nem a második, hanem az első 

kézből kapja azt, amit vi-nni akar. És ebben 
nagy különbség vau így közönségnek nem 
keit megfizetni a kofái, mert a hivatalos 
utakat szem előli tarív,i a termelő minden 
iíkii nélkül simulja áruját egyeneseit a fo­

gyasztónak, ki viszont nem alkudik, hanem 
megfizeti becsületesen a termelőt a becsü­
letes áruért.

Azt kérdezzük: miért kell annyi jó 
polgárnak jajgatni és sopánkodni egy pár 
kofa miatt? Aliért kell nekünk épen a kofá­
tól drágán vásárolni; mikor a termelőtől 
olcsón vásárolhatnánk ? Miért kell nekünk a 
kofának sápot fizetni, ha enni és élni aka­
runk ? Hiszen a közérdek azt parancsolja, 
hogy mindenki éljen tisztességesen és becsü­
letesen : de igy a mostani viszonyok között 
c m nem, csak I« platni tud a fogyasztó.

A fogi as/ló közönség tehát beteg Kun­
szentmártoniéul. Orvos és orvosság kell 
neki, Orvos : a h ílóság, orvosság : az ár 
megallapitás. Ha nem jön első segélyt nyúj­
tani az orvos és nem rendel sietve orvos­
ságot a fogyasztónak, akkor igazán legoko­
sabb dolog, ha letesszük a tollat és hallgat­
juk némán, csendesen, üres hassal a Kőrös 
folyó halijainak locsogását.

Fiókegyletünk első félévi kölségvetése 
1913. április 30-ig volt előirányozva, mely sze­
rint 25970 K. 92 fill, kiadás lett megállapítva. 
A maiadvány a bevételi 32633 K 50 fii

félévi jelentés.
A Magyar Szent Korona Országainak 

Vörös-Kereszt Egylete kunszentmártoni fiók - 
egyletének 1915 január Möl, 1915. július 
1-ig terjedő időről.

Innéti-onnan egy éve már annak, hogy
először láttuk ifjúinkat virágos vonatokon 
lelkesedéssel, teli tűzzel, ragyogó kedvvel 
oda menni, ahol a kin, a fájdalom, a halál 
az osztályrésze mindenkinek. S még most is 
ép oly lelkesedve mennek katonáink a bor­
zalmas és mindamellett gyönyörű szépnek 
festett csaták \ érvír« g mez ejére, ima i úgy 
kivonja a • ! úgy kívánj, i Király!

S valamint a háború kezdetén, úgy 
mosi is. de örökké egyforma kedvvel, szere­
tedéi dolgozik a Vörös-Kereszt Egylet kun­
szentmártoni tiokevylete kitűzött céljának leg­
fényesebb eléréséért. Hiszen a háború s 
ez/cl kapcsolatban a nagv események, min­
denkiben felébresztik a Vörös-kereszt Egylet 
munkáján :k nagyszerűségét, kedvet adnak, 
a munkához, ragaszkodó szüreteiét öntenek 
a szivekbe azok iránt, akik azt legjobban 
megérdemlik; a sebesült és beteg hős harcos 
katonáink iránt.

\ Vörös Kereszt Egylet kunszentmártoni 
fiókja 1914. szeptember 10-én alakult meg. 
Vmcni munkája er 'dményéről már volt téve 
iel. ites i tekintetes választmánynak s ezután 
’! ' ' :pon I i if V..ágnak Jelentésünket < s 
számadásunkat jovihagyta az. igazgató?á - 
egyben elismerni nyilatkozatát adta a fiók­
egylet munkájának eredményéért s köszöne­
téi mondott nagyságos és főtisztelendő 
i111,0,1 Zsigmmul esperes plébánosnak a 
Vörös-Kereszt i »viel kunszentmártoni kise- 
gr, kórház elnök, nek, kinek vezet -se Ind­
ien rövid idő a m fellendült a fiókegylet.

A fiókegylct tiszti karában változás állott 
óc. Ugyanis Rcnyi Albert titkár és N ■ 
Károly gondnok és Várkonyi Ferenc jegyző 
hadbavonuD óival a választmány a titkári 
álla-ma. Kis [Jenest, a gondnoki állásra 
Dezső Mórt a jegyzői állásra Császár Ee- 
reneznét választotta meg, mely választást a 
központi igazgató ág4654 1915 szájú alatt jó­
váhagyott. Az uj tisztviselők közül a titkár 
február Mől, a gondnok március 15-jö] 
teljesít szolgálatot.

ler-
I bői tehát 6662 K-át mutat. Minthogy azon­

ban az éli,irányzott összeg futotta a május 
' és június hónapi kiadásokat is, igya követ- 
■ kező költségvetésünket 1915 év juilius 1 -tői 
i terjesztjük elő a tekintetes választmánynak. 

Ez annál is inkább célszerűbb, mert ilyetén- 
kép a féléves költségvetésünkkel nem törjük 
meg az évet, liánéin rendesen belejövünk a 
pontos félévi számolásba. Az első félévi 
költségvetés kibírta a nyolc hónapi kiadást, 
tehát az ez alkalommá benyújtott költség­
vetésünk nem május 1-től október 1-ig, ha­
nem július 1 -tői december 31-ig bezárólag 
terjedő időre szól.

Az 1915 év július 1-től kezdődő féléves 
költségvetésünk , 'érint bevételben van 41040 
K. 97 fillér, kiadásban pedig 29960 IC 
Maradvány tehát 11080 K. 97 fillér.

Az ölvén ágyra berendezett kisegítő 
kórház immár 80 ágyra van berendezve, 
állandó sebesült létszám nincs, naponta van 
növedék, viszont fogyaték is. De 50-től 75-ig 
vaunak állandóan sebesültjeink.

A sebesült és beteg katonákat okleves 
önkéntes ápolónők és ifj. Ha lírányi Béla 
okleveles ápoló részesítik kezelésben az or­
vosok utasítása szerint. Harmincnégy vizs­
gázott ápolónő ajánlotta fel szolgálatát. Ezek 
közül Samu Margit és Sugár Sarolta ápoló­
nők, minthogy Kunszentmartonból elköltöztek,

I oklevelüket kikérve megváltak kórházunk 
szolgálatából. Lengyel Péterné, Özv. Fazekas 
Mátyasné, és Mátray Ilona ápolónők pedig 
1913. január t tői nem teljesítettek szolgá­
iul' I- Műszónké mceu varnak tehát! akik 5-ös 
csoportokra beosztva ön/.eüenül, buzgó sze­
retettel végzik hoMeányi kötelességüket kez­
dettől fogva.

Kisegítő kórházunkban az ügyrend ma­
radi a régiben. A háztartáskörüli teendők 
felügyeletét heti biztos hölgyek látják el. He- 

. lenként felváltva teljesítenek szolgálatot, lit 
meg kell említenem Schober AI a jós né, özv. 
Fazekas Gáspárné, Szabó Ignácné, Szabó 
I <ílné, özv. Kiss [’etemé, Kovács Kálmánné 
hölgyeket, akik kezdettől fogva fáradhatat­
lanul s igaz létekből eredő lelkiismeretid 
ih li,óznak, fáradn/n,,k a kórház érdekében.
Kő,, Lázunk példás tisztasága s a különféle 
vizsgalatok elismerő nyilatkozatai nagyrész­
ben az ö érdemük is.

Vörös-Kereszt fiókegyletünk és kisegítő 
kórházunk iránt az érdeklődés nem hogy 
fipadt volna, hanem csak fokozódott. Ennek 
ragyogó tanúbizonysága gazdasági főköny­
vünk lapjain feltüntetett adományuk limai- 
inas értéke, melyet 1915. január 1-től veit 
birtokába a kórház. Nemkülönben megemlí­
tést érdemel az egyesek által adott pénzado­
mányok szép összege is.

I'iokegylcli kisegítő kórházunk érdeké­
ben telt munkában mindenkit az egyetértés 
és kölcsönös támogatás s a ed szent es 
magasztos volta vezérelt. Az egymásiránti 
szerele!> " zl(-'iet, de nem a feltűnni vágyás 
es crdcmhajiiászas gyümölcse fiókegyletiink 
és kórházunk felvirágozásának. A karöltve 
tiü munka emelte fok,ól-lukra kórházunkat. 
Nagyságos és főtisztolendő Timon Zsigmond 
espercs-plebános, mint a fiókegylet° és a
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kórház elnökének vezetése alatt, példát me­
rítve az ő aranytiszta, önzetlen és fáradha­
tatlan munkájából, mindtnki szívesen és 
odaadó buzgalommal dolgozott, hogy segít­
ségére tudjon lenni azoknak, kik arra 
rászolgáltak.

Gróf Szapáry György Öméltósága, az ■ 
Országos Magyar Vörös-kereszt Egylet köz­
ponti megbízottja vizsgálatot tartott fiók- 
egylet iiidr és kisegítő kórházunk ügyveze­
tésében. Megvizsgálta az ügyvezetést, pénz­
tári, raktárakat; megnézte a katonák' élel­
mezései és mindent teljes rendben talált. 
Megelégedésének adott kifejezést és kitartásra 
buzdította a fiókegylet minden egyes tagját.

Röviden ennyiben terjesztem a tekin­
tetes választmány elé félévi jelentésemet 
s mikor annak szives tudomás vételét 
kérem, egyben szivem egész melegével 
azon könyörgéssel fordulok a magyarok 
Istenéhez, hogy dicsőségben uralkodó ősz 
királyunkat tartsa meg még soka nekünk és 
ontsa áldását nehéz küzdelmeket vivő vitéz 
katonáinkra.

Kiss Dénes 
titkár.

Kunszcntmárton, 1915. jiilius 25.

Kanonok! beiktatás Az egri 
főegyházmegyéhez tartozó hevesi fciespci esség­
nek főcsperev.-t I tárnán András apátot, kinek 
fönhatósága alá a kunszentmártoni r. k. egyház 
is tartozott -—* e hó 15-én iktatták be hivata­
losan az egri főszékesegyház mesterkanonokjává. 
Az aranyszívű tudós főpap élénk emlékezete­
den él városunk minden lakossának, - ő ve­
zette be ünnepélyesen gyönyörű beszéd kísére­
tében egykori káplánját Timon Zsigmoml e$- 
peres-plébánosunkat mostani állásába. Nem so­
kat időzött körünkben, de a kunszivhez úgy 
szólni, a kimlelket úgy megnyerni, a ktmjelle- 
met annyira megismerni csak nagyon keveseknek 
sikerült. Beiktatási ünnepélyén ott volt plébá­
nosunk is, bemutatta szeretett főpapunknak a 
kunság mezején termő legszebb virágot - a 
szeretetek A főegyházmegye papsága közül na­
gyon sokan siettek az egri székesegyházba Ha­
inan főesperest ünnepelni, mindenki örült, hisz 
az érdemnek, a tudásnak óljait ritka diadalát 
ünnepelték, Talán a szerényebb hivatalokat 
betöltő papok ömölnek legjobban, mett Hainan 
apát ha fül nem emelheti is a porból a gyön­
gyöt, el nem tapossa, azt még ott is megbe­
csüli ; nagyobb hősiesség keli ehhez manapság, 
mint a lővészárokba ázni fázni . . . Van
okunk örülni nekünk is, kunoknak, hisz Ha­
ntáimat a mi emberünk jutott be a kanonok! 
stallumba, mienk volt eddig mint főesperesimk, 
de mienk lesz ezután is, mert szivünkből az 
iránta való szerctctet kiirtani nem tudjuk, nem 
akarjuk. A ktmsziv nehezen nyílik meg, de ha 
valakit befogad, ott marad az örökre. Gyönyö­
rűséges templomunkban esdjünk áldást az uj 
kanonokra, áldja meg az Isten hosszú élettel, 
jó egészséggel, hogy soká gyönyörködjék azok­
ban a szeretetvirágokban, amelyek az Ő szivé­
nek melegével oly dúsan virítanak nemcsak a 
Körös partján, de az egész egri főegyházme­
gye területén . . . Főlséges Ur, Árpád hadának 
Istene tartsd meg Őt nekünk még soká!

— A Vörös-Kereszt Egylet kun­
szentmártoni Fiókegylete folyó hó 25-én 
délután 4 ólakor a községház • tanácstermé­
ben közgyűlést tart, melyre a tagokat ezúton 
is meghívja az igazgatóság.

A 43 50 éves népfelkelők 
előnye A hadiigymiins tér honvédelmi mi 
niszterrei egyel . tői eg egy rendeletét bocsátott 
ki, amelynek intézkedései különösen kedvező 
bánásmódot biztosit a 43—50 év közötti be­
sorozandó népföl kelők részére. I: szerint az 
öreg népfelkelők megkaphatjaI, az egyéves ön­
kénteseknek járó előnyöket akkor is. ha a meg- j 
kívánt előképzettségük nincs E meg, vagy ha , 
annak idején, mint póttartalékosuk szolgáltak is; , 
csupán azt keli igazolniuk, h > .\ a polgári élet­
ben betöltött állásuknál fogva az ehhez szüksé­
ges intelligenciájuk megvan. I z a rendelkezés 
főként a városi lakosságra nézve kedvező és a 
kereskedők és jobb iparosokra és nem érettsé­
gizett magántisztviselőkre nézve biztosit olyan 
előnyöket, hogy közönséges kaszárnyái n,un­
kákra nem fogják alkalmazni és megengedik 
majd nekik, hogy a kaszárnyán kivitt lakhassa­
nak. Ezeket külön jelvényekkel fogják ellátni.
[- jogosultságnak az eléréséért csak a bevonu­
lás után kell folyamodni. A miniszterek rendel­
kezése bizonyára nagyon megnyugtató az öreg 
népfelkelőkre nézve, mivel azok legjobban a 
kaszárnyában lakástól és közönséges kaszárnya- 
munkáktól félnek.

Tábori árumintaforgalom újra 
felvétele Folyó évi július hó 22-től kezdve 
a táborba árumintakiitdeméuyek ismét küldhe­
tők, de egyelőre kizárólag csak a következő 
tábori postákhoz.

9, H), 11, 14, 16, 34, 39, 45, 46, 51, 
53, 55, 61. 69, 76, 78, 81, 85, 88, 91, 93, 
95,’ 99,’ 106, 109, 113. 119, 129, 136, 145. 
149, 151, 168, 169, 170, 176, 186, 187, 188,
1S9, 191, 21 5, 216, 217, 218, 219, 220, 251,
254,’ 300,’ 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307,
30s’ 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315,316,
317, 3IS, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325,
320, 600, 601,602, 603, 604,605, 606, 007, 
008,’ 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 630, 
Sarajevo.

A ni. kir. postahivatalok szigorúan utasítva 
vannak arra, hogy csak oly tábori árumintakül- 
deményeket vegyenek fel, melyeknek csoina- 
o-olása a hosszú és viszontagságos szállításnak 
megfelel, mert annak oka, hogy a tábori áru­
minták tildém én yck tartahna sokszoi rendelte 
lését el nem éri, főleg az áriműutaküldemények 
hiányos es gyenge csomagolásban rejlik, mi­
nek következtében a tartalom a burkolatból 
részben, vagy egészen kiesik, illetőleg a bur­
kolat a czimidatokkal együtt eirongyolódik. A 
csomagoláshoz mindenkor erős vászon, vászon- 
papii , "fa— vagy tartós kartondoboz használandó 
is a/’ áruküldemény mindig zsineggel többszö­
rösen jól átkötendő. A zsineg végeit nem cso­
korra, hanem göbre kell kötni, hogy a szállj- 
tás közben magától lel ne oldódhassák. Folya­
dékot, olajat és könnyen olvadó zsiruemüeket 
tartalmazó üvegek csomagolására kizárólag csak 
fa- vagy fémtartályok es dobozok használhatók. 
Ezek helyett hullámosait recézeti 2—3-szoros 
ruganyos papirbéle ---ei ellátott papit dobozok 
használata, az előirt- kettős burkolat valamelyi­
kének pótlására, a mi a rendes postai forgalom- 

: ban meg van enged-, e a tábori postákhoz 
! címzett árumintáknál la van zárva. Romló tár- 
! ,ryat vagy élelmiszert tábori áriimintakiikle- 

ménybe elhelyezni nem szabad, mert az a me- 
1 leo "időjárás mellett es a viszontagságos, hosz- 

szu szállítás alatt fel,étlenül megromlaiiék. A 
m kir. postahivatalok ennélfogva utasítva vau­
nak hogy a tábori anumutaküldeményeket fel­
vétel, illetve tovább u előtt vizsgálják meg, 
vájjon nem tartalmazunk-e romló dolgot. Igenlő 
esetben a küldeményt a postai szállításból fel­
tétlenül kizárni és a feladónak visszaadni kötelesek.

— Uj káplán Az egri érsek a Fekete 
Miklós távozásával megüresedett kápláni ál­
lásra Gulyás István áldozó-papot küldte 
Kunszentmártonba Az uj káplán a héten 
elfoglalta állását.

Polgárőrség gyűlése. A mozgó­
sítással egyidejűleg Kunszentmártonban is 
megalakult a polgárőrség Baranyi Ödön 
nagybirtokos diszclnökségc alatt. Azóta állan­
dóan jelentkeznek a polgárőrök tábo­
rába. A megalakulástól kezdve ötven uj 
tag jelentkezett, akik f. hó 18-án délelőtt 
tették le az. esküt dr. Nagy Ottó főszolga­
bíró megbízásából Fazekas András közsé­
günk főjegyzője előtt a ki rövid beszé­
dében megmagyarázta az uj polgárőröknek 
hivatásuk komolyságát.

Az eskütételnél jelen volt Baranyi Ödön 
nagybirtokos, a polgátőrök diszelnöke. Az 
aktus megtörténte után magas szárnyalása 
beszédben ecsetelte a mai nehéz helyzetet. 
Üdvözölte az uj polgárőröket, kitaitásra s 
hivatásuk lelkiismeretes teljesítésére buzdí­
totta az azt erősen fogadó őrség tagjait. A 
gyűlés Baranyi Ödön diszelnök éltetésével 
10 órakor véget ért.

Jóléti bizottság gyűlése. A jó­
léti bizottság július hó 18-án délelőtt 11 
órakor a községháza tanácstermében Baranyi 
Ödön nagybirtokos elnökleteié mellett gyű­
lést tartott. A gyűlés megnyitásakor az elnök 
üdvözölte a jóléti bizottság tagjait, kik szép 
számban jelentek meg. A gyűlés célja az 
államscgélyzvttek névsorának átvizsgálása 
volt, hogy vannak e közöttük olyanok, akik 
arra már nem jogosultak, vagy magasabb 
segélyt igényelnek. A jóléti bizottság lelki- 
ismeretesen megfontolás tárgyává tett minden 
tételt s döntött az államsegély emelése, illetve 
törlése felett. A gyűlés fél 12 órakor véget ért.

Vizbefult. Szelevényen július 21-én 
szerdán egy ismeretlen férfi holtestét fogták 
ki a Körös folyóból. Dr. Táncos Miklós ve­
zető járásbiró dr. Gulyás János és dr. Déri 
József orvosokkal szerdán délután kiment a 
helyszínére és felboncoltatla a holttestet. A 
boncoló orvosok megállapították, hogy a 
holttest már 8 10 nap óta lehetett a víz­
ben. A halott nyakán Szűz Mária érmet talál­
tak, azonban kilétét megállapítani nem lehe­
tett A csendőrség megindította a nyomozást, 
hogy ki a szerencsétlen vizbefult ember.

Kiadóhivatal üzenetei.
K. M Tiszaföldvár. Hirdetése a be- 

KÜldött összegéit, hatszor fog megjelenni 
lapunkban.

Berta József
kereskedőnél, cséplő-kazán fűtésre elsőrendű 
porosz kőszén, úgyszintén uj zsákok és víz­
mentes ponyvák olcsó árért kaphatók.

Ugyanott egy fiatal-segéd felvétetik.

Eladó szőlő.
Tiszaföldváron 4 hold jó karbanlevö

szőlő 2 nagy hozzávaló épülettel beteg­
ség miatt méltányosan szabad kézből eladó, 
tulajdonos Király Mátyás. _

A cséplési munkálatokra

gépész
kerestetik. Értekezni leltet Kovács Kálmán 

közgyámnál a községházánál.

mfiSB?
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Hóin x. ó k i
m3«torna forrás,
természetes vash'il men­
tes savíyiyuviz mint 
gyógyvíz emésztési zava­
ruknál. a létező és emésztő 
szervek hurut« >s bánfai- 
mainál, angol kórnál, 
vese- és hólyagbánta I- 
maknál. I iygieniktis tisz­
taságánál fogva járvá­
nyok idején mint iv«'>- 
viz megbecsülhetetlen.

Főraktár: Raulnál- János eégnél 
Kunszentmárton.
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a I táróin fenyő védjeggyel.

Mills ék használják
I
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eISFSHtyiK. B»
■Mer. Rekedtség, clnyálkasoilis, szamárkőlm- 
gés, katanis gégeíájas s:0. minden előforduló 

lnVcs ellen.
« 1 /vri kiiszönő s halalvvél orvosoktól s magá- 
U I v/U nosoklul igazoljál: a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legi/.letesebb bombonok.
Csomag! inként 20 vs 10 fii léi, dobozonként 

60 fillérért knphaVi Kunszciitmártonban
LUKÁCS ANDOR és PÖPOVITS GÁBO t 

I is/aínldvámn G o I d ni an Adolf
H>' ryljráhan v niliuhn hazai Vyó;;ytárljan,

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fin fizetés mellett

íanoncnak
felvétetik. — Értekezni leltet e lap 

nyomdájában.

Aranyai — vasért I
VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos 
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

0) Tiszta, szép

IImakulatúra papír
|j csak métermázsa számra lapunk 

(fj) nyomdájában kapható. <Q)

Wiw " _"j/sSsI Képes levelező-lapok nagy választékban,

r
Polgárískolai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

i

könyvnyomdája, 
könyv-, papír- és írószer- 

kereskedése

Kunszentmárton.

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

v..

I

Képes levelező-lapok nagy választékban.

,igyclm<lfcl"ivom' ALFA ES STYRIAKerékpározók i,„sy. viuKi.,ro
kerékpárok egyedárnsitását Kunszentmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok
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Nyomatott a kiadótulajdonos Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


